
Na początku II półrocza nastąpiło podsumowanie konkursów, które odbyły się pod ko-

niec roku kalendarzowego. Odbył się apel, podczas którego laureatom wręczono nagro-

dy. Nagrody wręczała pani dyrektor mgr Grażyna Woźniak.  

Wyniki konkursu plastycznego o stanie wojennym: 

I m. – kl. 1 Tc 

II m. – kl. 3 Ta 

III m. – kl. 3 a 

Wyróżnienia: 

Kl. 1 Pa 

Kl. 1 b 

Kl. 3 Tb 

Kl. 2 Td 

 

Najciekawszy wywiad o stanie wojennym 

Krzysztof Nowak kl. 3 Tc 

Maria Groblicka kl. 2 Ta 

Mateusz Kawa kl. 2b 

Maya Orlik kl. 1 Te 

 

Konkurs historyczny o stanie wojennym 

Mateusz Mańczak kl. 1 Tc 

Piotr Janicki kl. 1 Tf 

Maciej Kijak kl. 2 Td 

Sebastian Skokowski kl. 2 Tc 

Ewa Sztanko kl. 2 Td 

 

Konkurs na prezentację multimedialną o stanie wojennym 

Piotr Janicki kl. 1 Tf 

Agnieszka Sawicka kl. 2 Tb 

Samanta Szynal kl. 2 Td 

 

Konkurs literacki „Nauczyciel, którego będę pamiętać” 

I m. – Sandra Matuszewska kl. 2 Te 

II m. – Magdalena Herkt kl. 1 Tc 

III m. – Wojciech Zaliwski kl. 2b 

 

Wyniki konkursu „Jesienny Krajobraz” 

I m. – 47 pkt. Agnieszka Mroczkowska kl. 1 Pa 

II m. – 45 pkt. Piotr Walczak kl. 3 Pa 

III m. – 44 pkt. Natalia Kubiak kl. 2 Pa 

Z ŻYCIA SZKOŁY 

Data wydania: 

WIOSNA 2012  
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W ramach obchodu Roku Korczakowskiego wstyczniu 

2012 roku odbył się Konkurs wiedzy o patronie szkoły. 

Konkurs przeprowadzony został osobno dla uczniów klas 

przysposabiających do pracy i osobno dla pozostałych 

uczniów. 

Konkurs cukierniczy odbył się 26 stycznia 2012 r.  Udział w nim wzięli głównie uczniowie (już absolwenci) klas trze-

cich - na zdjęciu z prawej strony. Konkurs przygotowali nauczyciele uczący przedmiotów zawodowych i zajęć prak-

tycznych pod kierunkiem mgr inż. Elżbiety Szczepańczyk.      (red.) 
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Konkurs wiedzy o Januszu Korczaku 

Dnia 9 lutego 2012 r. odbył się w naszej szkolnej świetlicy Konkurs „Spieszmy się kochać ludzi”.  Konkurs przygoto-

wała i czuwała nad jego przebiegiem mgr Alicja Kubiak-Kwaśny wspierana przez kilku innych nauczycieli.  

Do konkursu  przystąpiło 13 uczniów, którzy recytowali utwory o miłości różnych poetów.  

Nagrodzono następujących uczniów: 

I m. - Angela Michałowska kl. 2 Td 

II m. - Marta Nitka kl. 1 Td 

III m. -  Magdalena Szalbierz kl. 3a   

Konkurs recytatorski 

Nad organizacją i przebiegiem konkursu czuwała 

przede wszystkim opiekunka samorządu uczniowskiego 

Pani mgr Iwona Wlazło wspomagana przez innych na-

uczycieli.      (red.) 

 

Konkurs cukierniczy „Co ma piernik do makowca?” 



1 lutego 2012 roku, z inicjatywy Samo-

rządu Uczniowskiego, którego opieku-

nem jest mgr Iwona Wlazło, uczniowie 

naszej szkoły „miło szaleli, kiedy czas 

po temu”… Tańczyli w rytmie muzyki 

karnawałowej.   

W dniach 3-5 lutego 2012 roku odbywały się Poznańskie 

Targi Edukacyjne.  Podobnie, jak w latach ubiegłych, tak i w 

tym roku szkoła nasza brała udział w targach prezentując 

swoją placówkę. Uczniowie z różnych klas pełnili dyżury 

wraz z nauczycielami. Kolportowane były ulotki reklamowe o 

szkole.  W wydzielonych miejscach odbywały się prezenta-

cje zawodów. Uczniowie w swoich strojach zawodowych 

wykonywali różne zawodowe czynności. Zawody spożywcze 

przygotowywały drobną konsumpcję. Zwiedzający chętnie 

się częstowali. Szczególnym powodzeniem cieszył się chleb 

z własnego wypieku - ze smalcem własnego wyrobu i masłem 

- ze sklepu. Obsługa tego stoiska miała problem, by nadążyć 

z szykowaniem chleba.  

      (red.) 

Najlepsi uczniowie – z najwyższą 

średnią w I semestrze 

Głodowska Weronika – 5,0 

Sawicka Agnieszka – 4,85 

Klimczak Monika – 4,80 

Rychlewicz Julia – 4,71 

Janicki Piotr – 4,69 

Pawlicki Dominik – 4,67 

Bach Dorota – 4,6 

Klasy z najwyższą frekwencją w I 

semestrze: 

1 Pa - 95%  3 Ta - 86% 

1 Tc - 92%  1 Pb - 85% 

1 Tg - 90%  2 Tc - 85% 

1 a - 88%  2 Tf - 85% 

2 b - 87%  2 a - 82% 

1 Td - 87% 

3 a - 86% 

Krotecka Olga – 4,56 

Stachowiak Agnieszka – 4,56 
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Wiele osób robi wszystko, aby wize-

runek ludzi starszych był kojarzony 

z łagodnością czy życzliwością. Do 

tego dochodzi szacunek „do historii”, 

doświadczenie, które przeszły te 

osoby oraz życiowa mądrość. Mówi 

się nam iż należy szanować star-

szych, okazywać szacunek oraz zaw-

sze ustępować miejsca w środkach 

masowej komunikacji. Kiedy tylko 

odważysz się głośno skrytykować się 

jakiegoś starszego człowieka, na-

tychmiast jesteśmy upominani, że 

też na pewno masz dziadków więc 

powinieneś o tym pamiętać. Każdy 

młody człowiek wie, że szacunek do 

starszych świadczy o nas. Każdy z 

nas kiedyś będzie w starszym wieku, 

dlatego powinniśmy być uprzejmi, 

pomocni dla starszych ludzi. 

 Agnieszka Sawicka kl. 2 Tb 
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Jak powinniśmy traktować starszych ludzi? 

publiczność realisty show widzieli-

śmy i przeżywaliśmy każdy dzień 

tygodnia bohatera, a w telewizji 

oglądaliśmy komentarze z różnych 

państw. W przerwie głosowaliśmy i 

wybieraliśmy jaką śmiercią ma zginąć 

Eldon: Trucizna podana w łóżku, roz-

jechany przez walec (zamieniony na 

autobus), zastrzelenie lub inną 

śmiercią. Dla mnie to było wstrząsa-

jące przeżycie, że ja mam decydo-

wać o długości życia drugiego czło-

wieka. Nie Bóg, los, przeznaczenie 

tylko ja. Napisałam na kartce, że ma 

umrzeć śmiercią naturalną, Przeży-

wałam manipulacje Giny po krótkiej 

wewnętrznej walce, zgodnie z życze-

niami widzów, zastrzela w pierś Eldo-

na. Nie ma skrupułów moralnych, 

uważa, że wola milionów widzów 

usprawiedliwia jej czyn. Producentka 

telewizyjna złamala zasady prawne i 

religijne (Dekalog), popełniła zbrod-

nię na oczach widzów. Żadne pienią-

dze, sława telewizyjna (popularność) 

nie usprawiedliwia jej haniebnego 

czynu. Spektakl jest ostrzeżeniem, 

w dobie seriali typu realisty show, 

gdzie przypadkowy człowiek „z lu-

du” (nie zawodowy aktor) staje się 

popularny i znany w wielu krajach 

może być wzorem do naśladowania,  

ale to my widzowie kierujemy jego 

lasem i życie. Można w ten czas ła-

two manipulować życiem tego czło-

wieka. Widzimy jak powstają takie 

programy od „kuchni” Spektakl cha-

rakteryzował się: świetną, prostą w 

formie, efektowną i ciekawą sceno-

grafią Agnieszki Zawodowskiej oraz 

wspaniałą muzyką i oświetleniem, 

które stopniowały zgrozę sytuacji i 

przeżycia aktorów. Bardzo ciekawym 

eksperymentem było współuczestnic-

two publiczności w przedstawieniu 

teatralnym. Wspaniałe efekty dźwię-

kowe, szybka akcja i skromne rekwi-

zyty. Z zapartym tchem oglądałam 

grę aktorów, i ich niesamowita real-

ność bardzo autentyczna przeżywa-

nie każdej sceny wzlotów i upadków 

jakby to było ich prawdziwe życie. 

Polecam gorąco koleżankom i kole-

gom, ten spektakl, który skłania nas 

do rozważania nad sensem życia i 

zmusza nas do chwili refleksji: czy 

mamy prawo decydowania o życiu i 

kierowania losem drugiego człowie-

ka? Jeżeli już w jakiś sposób decy-

dujemy, postawić sobie to pytanie 

moralne: ile możemy, by nie złamać 

prawa i zachować szacunek do bliź-

nich i mieć czyste sumienie? Odpo-

wiedź pozostawiam wam samym. 

  Maria Groblicka 2Ta 

Dnia 16 listopada 2011r. byłam z dużą 

grupą nauczycieli i uczniów w Te-

atrze Polskim na spektaklu „Trup” 

opartym na powieści Erica Coble, a w 

reżyserii Pawła Szkotaka. Przeżywa-

my dramat jednostki czyli losy Eldo-

na, w którą wspaniale wcielił się Łu-

kasz Chrzuszcz. Losy bohatera zo-

stały ukazane w konwencji realisty 

show stylu amerykańskiego. Główny 

bohater Eldon to tzw. życiowy nie-

udacznik, młody trzydziestolatek, 

który stracił pracę i porzuciła go 

dziewczyna. Dostaje życiową szansę 

zostania gwiazdą telewizyjną na ty-

dzień ale musi spełnić okrutny waru-

nek kontraktu, popełnić samobój-

stwo. Za swoją rolę dostaje milion 

dolarów, może wydać je dowolnie na 

wszystko, o czym marzy. Towarzy-

szyć u będzie Gina (Ewa Szumska) i 

kamerzysta, który go filmuje. Nie-

stety umowa z Giną nie do końca jest 

uczciwa ciągle narzuca mu jak ma 

postępować, aby oglądalność była 

wysoka w wielu krajach. Teatralna 

widownia, czyli my zmieniliśmy się w 

Recenzja ze spektaklu 

ŁUKASZ CHRUSZCZ 

„TRUP” 
 

CZYLI... 



Szmaragd, rubin, srebro, bursztyn 

podczas tegorocznego karnawału i 

nie tylko – w roli pięknych kamieni. 

Najmodniejsze suknie i sukienki po-

jawiają się właśnie w tych kolorach. 

Na topie jest prostota kroju, 

oszczędność formy i koloru. Długość 

w zasadzie nie gra roli, zdecydowanie 

królować będą długie, proste kre-

acje, lekkie i zwiewne. Nad krótkimi 

sukienkami mają tę przewagę, że 

mogą po nie sięgać zarówno panie 

szczupłe, jak i kobiety puszyste. Do-

brze dobrane mogą zdziałać prawdzi-

we cuda: wyszczuplają i modelują 

sylwetkę. W karnawale modne są 

również bluzki eleganckie i wieczoro-

we. Tuniki wieczorowe, koronkowe. 

Koniecznie powinny posiadać dodatki 

w postaci drobnych koralików, gu-

ziczków, kamyczków czy cekinów. 

Ładną dekoracją są kokardki, falban-

ki, frędzle. 

 Agnieszka Sawicka kl. 2 Tb 

- Jeśli biegam sam, słucham Madonny i 

The Cranberries. To zagłusza zgiełk ulicy. 

Do joggingu potrzebny jest tylko 

dres i wygodne buty. Jak rozpocząć? 

- Ważne, żeby się nie forsować - ra-

dzi Artur. - Jeśli masz ochotę zacząć 

biegać, nie odkładaj tego na jutro. 

Jakie korzyści daje bieganie? 

O bieganiu rozmawiamy z rehabilitan-

tem - masażystą Dariuszem Apczyń-

skim. Pana zdaniem warto biegać? 

- Tak. To jest podstawowe ćwiczenie 

ogólnoustrojowe. Bardzo pomaga w 

odnowie biologicznej i profilaktyce. 

Czy każdy może trenować? 

Biegać powinien każdy, zapobiega to 

chorobom serca i krążenia. Może 

pomóc przy astmie. Wspomaga pro-

dukcję hemoglobiny, dzięki temu 

lepiej pracują serce i mózg. 

Skoro dotlenia mózg, to pomaga w nauce? 

Tak. Nawet zalecane są przerwy, w 

trakcie których odpoczywamy ak-

tywnie na świeżym powietrzu. Biega-

nie pomaga natlenić mózg, więc 

zwiększa jego wydajność. 

Można zacząć biegać na własną rękę? 

Nie powinno się. Najpierw należy się 

dokładnie zbadać. Może mamy jakieś 

ukryte choroby. Nadmierny wysiłek 

mógł­by się skończyć tragedią. In-

tensywność treningu musi być dobie-

rana dla każdego indywidualnie. 

h t t p : / / w w w . p o l s k a t i m e s . p l /

artykul/385043,dbaj-o-siebie-wiosna 

- Biegam głównie dla kondycji - mówi 

Artur, student fizjoterapii. - W cza-

sie treningu uwalniają się hormony 

szczęścia. Dzięki temu mam więcej 

energii - opowiada. 

Michał zachowuje dyscyplinę: - Sta-

ram się trenować regularnie trzy razy 

w tygodniu. Bieganie pozwala spalić 

zbędne kalorie, zmęczenie sprawia, że 

czuję się lepiej - wylicza. - Dla mnie 

ważne jest pokonywanie słabości. 

- Jogging to relaks - mówi Artur. - 

Lubię biegać sam i bez słuchawek. 

Nie muszę się dostosowywać do tem-

pa innych, a kabelki tylko zawadzają. 

- Jak mamy okazję, trenujemy z ko-

legami, możemy pogadać, szybciej 

leci czas - wylicza Michał. 

wygodnie. Noszenie czapki i kurtki w 

budynku szkolnym nie wygląda do-

brze. To brak szacunku do innych. 

Przede wszystkim musimy prze-

strzegać regulaminu  szkoły . Nisz-

czenie mienia i wulgarne odnoszenie 

się do pracowników szkoły jest bra-

kiem kultury. Dbanie o urządzenia i 

mienia szkoły też jest ważne, ponie-

waż będą mogli korzystać z tego na-

stępni, którzy przyjdą po nas. 

 Agnieszka Sawicka kl. 2 Tb 

Szkoła jest to miejsce publiczne, 

dlatego to jak każdy się zachowuje 

jest wizytówką osoby. Musimy wie-

dzieć, jak mamy i możemy zachować 

się w szkole. W domu, czy na po-

dwórku możemy mówić językiem bar-

dzo potocznym, w szkole jednak 

trzeba zachować kulturę. Nieodpo-

wiednie byłoby przeklinanie gdzie, 

trzeba się zwracać do innych z sza-

cunkiem. Do szkoły należy chodzić 

odpowiednio ubranym: schludnie, jak i 
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Jak powinniśmy zachować się w szkole? 

Coś modnego na karnawał i nie tylko... 

Dbaj o siebie wiosną. Zacznij od biegania 

Str. 5 

Absolwenci zachowywali się do-

brze - zostali wyróżnieni…  

(red.) 

http://www.polskatimes.pl/artykul/385043,dbaj-o-siebie-wiosna-zacznij-od-biegania
http://www.polskatimes.pl/artykul/385043,dbaj-o-siebie-wiosna-zacznij-od-biegania


kraju. Jak wyglądała? Osoba bardzo 

szczupła, malutka, delikatna o sprę-

żystych ruchach i bystrym spojrze-

niu, dowcipna i serdeczna. Włosy si-

we, w okularach i skromnie ubrana. 

Co dokonała w życiu? Przez 43 lata 

(1951-1994) kierowała ośrodkiem 

leczenia trądu w Bulumie nad Jezio-

rem Wiktorii w Ugandzie w Afryce. 

Z małego ośrodka utworzyła nowo-

Pragnę przedstawić panią doktor 

medycyny Wandę Błeńską, którą po-

dziwiam i która jest wzorem do na-

śladowania dla młodego pokolenia. 

Widziałam wspaniały wywiad z misjo-

narką w telewizji w grudniu 2011 ro-

ku, z okazji setnej rocznicy urodzin 

oraz przyznania Odznaczenia Krzy-

żem Wielkim Orderu Odrodzenia 

Polski przez Prezydenta naszego 

czesne Centrum Leczenia Trądu na 

200 łóżek, oddziały dla dzieci, labo-

ratorium i ośrodek szkolenia dla le-

karzy. Z ogromną pasją opowiadała o 

chorych na nieuleczalną chorobę, że 

trzeba w nich widzieć człowieka, a 

najlepiej samego Jezusa. Podać picie, 

jedzenie, lekarstwa, zmieniać opa-

trunki z ropiejących ran, ale też 

uczyć ich higieny, uśmiechu i nadziei, 

Str. 6 

Niezwykła kobieta 

KORCZUŚ 

Wycieczka szkoleniowa dla kucharzy, cukierników i piekarzy 

W marcu 2012 Pani mgr inż. Małgo-

rzata Dezor zorganizowała we współ-

pracy z nauczycielami praktyk powyż-

szych zawodów wycieczkę do War-

szawy, podczas której młodzież miała 

możliwość pracować pod kierunkiem 

pana Jacka Grochowni. Było to szcze-

gólne wydarzenie w życiu przyszłych 

kucharzy, cukierników i piekarzy. 

Szczegółowe sprawozdanie z wyciecz-

ki znajduje się na stronie szkoły w 

zakładce Galeria /Archiwum 2011-

2012 . 

   (red.) 

Rekolekcje szkolne 

Podobnie, jak w Adwencie, również w Wielkim Poście przeży-

waliśmy swoje rekolekcje. Hasło rekolekcji brzmiało: Człowiek 

skarbnicą wartości. Poszczególne klasy wykonywały plakaty, 

które zostały zaprezentowane na sali gimnastycznej.  Każdego 

dnia były spotkania w szkole i w kościele św. Jana Bosko.  

Uczniowie zaprezentowali też fragmenty z Małego Księcia. 

6 kwietnia w szkole odbyło się spotkanie z panią Eleni. Opowiadała 

ona o sobie, o tym co robi obecnie i o tym, co ją w życiu spotkało.  

Uczniowie i nauczyciele bardzo byli zainteresowani tym, 

co opowiadała znana wszystkim piosenkarka. Na koniec 

spotkania można było otrzymać od Eleni autograf. Usta-

wiła się spora kolejka osób, które prosiły o autograf dla 

mamy, dla babci, a niektórzy też dla siebie.         

      (red.) 



że nie są sami i odrzuceni przez swo-

je rodziny i plemiona. Misjonarka 

jest osobą bardzo religijną, pełną 

dobroci i życzliwości dla ludzkich 

problemów. Podczas badania nigdy 

nie używała rękawiczek, aby nie 

wzbudzać w chorych lęków i odrazy. 

Pani doktor mówiła, że przez kilka lat 

bała się i modliła, aby nie zachorować 

na trąd; później było już jej to obo-

jętne. Powierzyła swój los Bogu i 

chorym. W roku 1993 w jej centrum 

pielgrzymował nasz papież Jan Paweł 

II. Porównał ją do Matki Teresy z 

Kalkuty i był wzruszony jej działalno-

ścią. Misjonarka znała też osobiście 

Matkę Teresę. Otrzymała wiele od-

znaczeń, ale najbardziej ceni sobie 

Order Uśmiechu przyznawany przez 

dzieci. 

 Jestem dumna z Pani Doktor 

Wandy Błeńskiej, bo urodziła się w 

Poznaniu i od 1994 roku przebywa w 

naszym mieście i dalej aktywnie 

działa w Fundacji Pomocy Humanitar-

nej „Redemptoris Missio” i często 

spotyka się z młodzieżą szkolną. 

Wzruszyły mnie jej słowa „Nikt z nas 

nie żyje tylko dla siebie”. Spełniła 

swoje marzenie z dzieciństwa, że 

będzie misjonarką wśród trędowa-

tych.. zdobyła wiedzę medyczną i 

poświęciła się z sercem swojej pracy. 
  

 Maria Groblicka kl. 2 Ta 

AT   WORK-  W   PRACY 

USEFUL  EXPRESSIONS:  PRZYDATNE  WYRAŻENIA  

Apply for a job-  ubiegać się o pracę 

Job interview-  rozmowa kwalifikacyjna 

Look for a job- szukaćpracy 

Earn/makemoney-  zarabiać pieniądze 

Salary-  pensja 

Job advertisement-  ogłoszenie o pracę 

What’syourjob? -  Czym się zajmujesz? 

 

  GARDENER - OGRODNIK  

ACTIVITIES  IN  THE  GARDEN:  CZYNNOŚCI W OGRODZIE 

Catering - podlewanie 

Digging - kopanie 

Raking - grabienie 

Mowing - koszenie 

Swing - sianie 

Weeding - pielenie 
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IN THE GARDEN- W  OGRODZIE 

 

Trees-drzewa 

Plants - rośliny 

Bushes - krzaki 

 

 

 

Flowers - kwiaty 

Grass - trawa 

Fruit tree - drzewo owocowe 

Vegetables - warzywa 

Ul. Żniwna 1 
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COOK-  KUCHARZ 

 

ACTIVITIES IN THE KITCHEN 

 

Boilwater, eggs- zagotować wodę, jajka 

Cook-gotować 

Bake- piec 

Peel- obierać 

Fry-smażyć 

Stir- mieszać 

Slice- kroić 

Beat- ubijać 

Chop- siekać 
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Materiały do Kącika opracowała Pani mgr Katarzyna 

Smoła - nauczycielka języka angielskiego 


